

DEBRECENI ÚJSÁG

Helyben:
Egy óra 90.000 K
Három óra 90.000 K
Egyes szám hónap 1200, vasár- és ünneppnap 2000 K

Vidéken:
Egy óra 36.000 K
Három óra 108.000 K
Egyes szám hónap 1200, vasár- és ünneppnap 2000 K

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik: ünnepnap utáni napot kivéve minden nap.

Genfi lap Magyarország jövőjéről.

Gróf Bethlen István miniszterelnök tollából nagy feltűnést keltő cikk jelent meg a Bevue de Geneve című lapban. Ebben a cikkben Magyarország miniszterelnöke államférfini éles látásával tárgyalja Magyarország pénzügyi és gazdasági helyzetét, belpolitikáját és külpolitikai törekvéseit. Gróf Bethlen István nemcsak kiváló politikusnak, de elsőrangú publicistának bizonyult, mert cikke nemcsak mint propagandaeszköz, de mint a tények lefektetése is elsőrangú. Ez a rendkívüli munkabírásu férfi, aki mint biggadt politikus nyerte el az őt megillető helyet a bel- és külföldi államférfiak között. Böles meglátással vizsgálja Magyarország jövőjét.

Szerinte optimisztikusan kell megítélnünk ennek a hősiessen küzdő nemzetnek a sorsát, ha a nemzetek valamennyien oly őszintén töreksenek a béke fenntartására, amint teszi ez hazánk. Azok a mérhetetlen erőfeszítések, amelyeket pénzügyi és gazdasági szanálása érdekében már eddig is fel tud mutatni, csak eszközei annak, hogy Európa már esztendő elmúltával a Duna-Tisza medencéjében meggyógyult, a sebeket teljesen kihevert magyar nemzetet találjon. Érdeke ez nemcsak ennek a seket szenvedett országnak, de érdeke a művelt világnak is, amelynek koncertjében ezer esztendő óta jelentős kultúrtenyező volt Magyarország. A pénzügyi és gazdasági talpraállással karöltve jár a belpolitika teljes konszolidálása, amelyhez vezető reformok részint elkészültek, részint pedig készülöben vannak. Most az alkotmány helyeállítására van soron, aminek ügyét szolgálja a már megalkotott új nemzetgyűlési házszabály, az új választójogi törvény s a már tárgyalásra betervezett felsőházi javaslat. Jelentős reformok ezek az alkotmány helyreállításának érdekében. Ha mindezzel készen vagyunk, bizvást remélhetjük az ország politikai és társadalmi egyensúlyát.

Ezután sor kerül a magyar nemzeti kultúra továbbépítésére, amit hazánk még a legnehezebb időben sem hanyagolt el teljesen. Közben igen sok probléma vár még megoldásra, különösen gazdasági kérdésekben, így elsősorban a magángazdasági szanálása, mert az állam nem elégszik meg azzal, ha a saját budgetje rendbe van, szükséges, hogy az adózó polgárok költségvetése is egyensúlyban legyen. Előttünk áll még a hitel kérdése is, amire számot tart elsősorban a mezőgazdaság is igényt a népszövetség segítségével remélhetőleg hamarosan ki is lehet elégíteni. Mire a szanálási akció véget ér, 1926. évben, remélhetőleg, hogy ezek a problémák

is teljes megoldásra jutnak s a magyar nemzet hatalmas erőfeszítéseinek élvezni fogja gyümölcsét. Ehhez szükséges még, hogy külpolitikánkban rendületlenül vezessen bennünket

a béke gondolata, amit gróf Bethlen István fénhangon hirdet a Revue de Geneve-ben megjelent cikkében s hirdetjük mi is, mint a közvélemény óhaját annak megnyilatkozása.

A magyar-osztrák tárgyalásokat Walkó miniszter személyesen irányítja.

Megbeszélések a pénzügyminiszternél.

Budapest, szept. 23. Walkó Lajos kereskedelemügyi és külügyminiszter, aki a kormány megbízásából részt vett a nemzetek szövetségének genfi ülésén, ma érkezett meg Budapestre. A miniszter, akinek a genfi tanácskozáson elért nagy sikereiről már beszámoltunk, holnap veszi át a külügyi és kereskedelemügyi minisztérium vezetését, de már ma délelőtt is fontos megbeszéléseket folytatott. Walkó Lajos kereskedelemügyi miniszter kevéssel megérkezése után felkereste End János pénzügyminisz-

tert és a pénzügyminisztériumban lehető tanácskozást folytatott vele. A megbeszélések, mint értesülünk, főleg az osztrák kereskedelmi szerződés megkötésére irányuló és jelenleg Bérsben folyó tanácskozásokra vonatkoztak. A két gazdasági miniszter részletesen megvitatta azokat a tarifális és vámkérdéseket, amelyek tekintetében a magyar és osztrák álláspont között még különbségek vannak, hogy a differenciák kiküszöbölésével lehetőleg gyorsítsák a szerződés megkötését.

A törvényhatósági bizottságok újjászervezéséről szóló törvényjavaslatot elkészítette a belügyminiszter.

Fontos törvényjavaslatok kerülnek össze a nemzetgyűlés elé. — „Kisközsülések” is lesznek ezenfelül a városi törvényhatóságokban. — Tíz százalékkal apasztják a választókerületek számát. — Törvényjavaslatok a felelővel egyszerűsítéséről és a gyámügyről.

Budapest, szept. 23.

A belügyminiszter a nemzetgyűlés októberben megnyitandó új üléséig alatt több nagyfontosságú törvényjavaslatot fog a törvényhozás elé lépni. Mindenekelőtt az országgyűlési képviselő választó kerületek számának és székhelyének megállapításáról szóló törvényjavaslatot fogja benyújtani. A törvényjavaslat a választójogi törvényben elfoglalt elvi álláspontnak megfelelően

a választókerületek számát egyes kisebb kerületek összevonásával és a nagyobbak ketté osztásával 10 százalékkal fogja apasztani.

Az előkészítő munkálatok ebben az irányban folynak és néhány napon belül befejeződnek.

A belügyminiszternek egy másik törvényjavaslata a törvényhatósági bizottság újjászervezéséről már 1924 év vége óta a nemzetgyűlés tárgyalására vár. Kívánatos, hogy ez a törvényjavaslat minél hamarabb tétő alá kerüljön. A törvényhatósági bizottság választott tagjainak megbízatása volaképpen már régen lejárt. A mostani mesterségesen fentartott mandátumok

ellen pedig igen sok kifogást emeltek egy a szakkörök, mint a nagyközönség körében egyre sürűbben hallható panaszok a törvényhatósági bizottság közgyűlési ügykörébe tartozó ügyek kifejezhető elintézése miatt. A több száztagnóból álló törvényhatósági bizottságok ritkán tartanak közgyűléseket. Ezek különben népszerűsüknél fogva nem is alkalmasak konkrét ügyek intézésére.

Régi tervet igyekszik megvalósítani a belügyminiszter azzal a törvényjavaslattal, amellyel életre kelti a kis közgyűlés intézményét.

A törvényhatósági közgyűlések ügykörébe a törvényjavaslat elfogadása esetében jövőre csak a politikai kérdések, választások és nagyobb fontosságú gazdasági ügyek fognak megmaradni, minden más ügy a törvényhatósági bizottság kebelében alakítandó kisközsülési hatáskörébe kerül.

Az idevágó törvényjavaslat már készen van és szakszerű megvitatás után szept. 24. délutáni ülésükben kerül a nemzetgyűlés elé.

A nagyközönség szempontjából rendkívül nagyfontosságú problémát

kíván megoldani a belügyminiszter, a felelővel egyszerűsítéséről készülő törvényjavaslatával.

Jól tudjuk, hogy a mai közigazgatás formai rendszerében még a szakemberek is alig tudnak eligazodni. Ezen fog segíteni az említett törvényjavaslat, amely a felesleges fórumok kiküszöbölésével és a hatáskörök céltudatos megosztásával egységes és teljesen áttekinthető jogorvoslati rendszert fog teremteni. Akinek a jövőben bármelyik közigazgatási hatóságnál dolga akad, az mindig tisztában lehet azzal, hogy az illető hatóság intézkedése ellen hova fordulhat jogorvoslati. Ez a törvényjavaslat nagy hiányt fog pótolni. Emellett pedig egyszerűbbé, gyorsabbá fogja tenni a közigazgatási hatóság munkáját.

Készen áll a pénzügyminisztériumban a gyámügyről egy törvényjavaslat tervezet.

amely a kiskorúak és a gondnokság alatt levőkről a közigazgatás szempontjából nagyon kívánatos reformokat tartalmaz. Az említettek kivül még számos más törvényjavaslat is készül a belügyminisztériumban, ezek közül megemlíthetők

az egyesületi jog és a gyülekezési jog szabályozásáról szóló tervezetek.

Az ezek előkészítéséhez szükséges tanulmányok és anyaggyűjtés már befejeződtek és csupán a végleges törvénytözevezés munkája van még folyamatban.

A miniszterelnök Budapestre érkezik.

Budapest, szept. 23. Bethlen István gróf miniszterelnök néhány napig tartó vidéki tartózkodás után holnap, csütörtökön visszaérkezik Budapestre, hogy folytassa politikai és gazdasági jellegű tanácskozásait. A megérkező kormányelnököt elsőnek Almássy László, az egységspárt ügyvezető elnöke fogja felkeresni és eljeltária mindazokat a politikai kérdéseket, amelyeknek megoldására a nemzetgyűlés összeülése után sor kerül. Almássy László a miniszterelnökkel való tanácskozás után rövidesen útközletra hívja össze a kormánypárt tagjait és ezen eldöntik, hogy a tárgyalásra kerülő törvénytervezetek milyen sorrendben tűzessenek a nemzetgyűlés napirendjére.

A hazatérő miniszterelnök egyébként megjelenik a péntek este tartandó minisztertanácsban. Ez a minisztertanács azért igérkezik érdekesnek, mert a játékkaszinó ügye ezuttal véglegesen elintéződik.

141 a Debreceni Újság 141
telefon-száma 141

Olasz-magyar szövetség.

Budapest, szept. 23. Tegnap este az Országos Kaszinó éttermében a Popolo D'Italia előfizetőinek Budapesti tartózkodó csoportja vacsorára gyűlt össze, amelyen Diana örgről vezetése alatt megjelentek a Budapesti olasz követség tagjai, továbbá Pignatelli Di Monte Calvó herceg, az olasz-magyar kereskedelmi kamara és a budapesti fascio elnöke, valamint az itteni olasz kolónia számos tagja.

A csoport nevében dr. Tobinó mondott meleg szavakkal köszönetet a hatóságoknak a fényesen sikerült kirándulás előkészítéséért, különösen kiemelve az olasz-magyar kereskedelmi kamara és a székesfeváros idegenforgalmi hivatalának közre működését, amely nagy körültekintéssel és előzékenységgel fokozta a kirándulás sikerét.

Pignatelli Di Monte Calvó hercegre tetszéssel fogadott beszéde után a társaság a legkellemesebb hangulatban a késő éjszakai órákig együtt maradt.

Debreczeni Zivardart rajztanárnak választották meg

Az iparos tanonciskola felelős bizottsága hétfőn délután ülést tartott, melyen az elhalt Liptay Sándor rajztanár örékébe Debreczeni Zivardart választották meg rendes rajztanárnak. Debreczeni már évek óta tanít az iskolánál, mint óraadó tanár s művészi képességeiről is alkalma volt meggyőződnie a közönségnek. Ő tervezte a harminkilences obeliszket, melyet alig néhány napja lepleztek le a Nagyerdőn.

A spanyolok vereséget szenvedtek a rifkabiloktól.

London, szept. 23. Woff: Madridból jelentik a Daily Newsnek:

A spanyolok vereséget szenvedtek annál az első kísérletnél, hogy a riflakókat a tengerpartról kiindulva támadják meg. Kedden reggel a Moro Nouvo félsziget előtt a spanyol haderők erős ágyú és repülőtüzelés közben megkezdtek az offenzívát és a támadást a Malmusi hegyen kiépített rif állások ellen. A harcban a nagyüzemi spanyol reguláris csapatokon kívül beleszűlött csapatokat is felhasználáltak. Amikor az előrenyomuló oszlopok már közel voltak a kitűzött célhoz, heves ágyú és géppuska tűz árasztotta el őket. Súlyos veszteséget szenvedtek és végül is kénytelenek visszavonulni. A beleszűlött bandák követtek az utóvédet, amely puskatűzzel verte vissza a támadásokat.

Megérkeztek

Ungváry József
ceglédi faiskolájából

minta gyümölcsfák

Megtekinthetők: Bethlen-u. 5. sz.

Megrendeléseket elfogad: **ONOSSAY ISTVÁN** nyug. máv. főkereskedő,
Hatvan uca 17. szám. (Sárközi üzlet.)

Veszedelemesen sz megbetegedése

Szeptember hóban 45 tifusz megbetegedésről van szó. —

Az utóbbi napokban több tifusz megbetegedés történt Debreczenben. A megbetegedéseknek járványos jellege van, miért is megkérdeztük dr. Tüdös Kálmán tisztj főorvost, hogy komolyabb veszélytől lehet-e tartani. A főorvostól a következő információt kaptuk:

— A tifusz megbetegedések igen megszorodtak, de ez most országos jelenség.

Ez az általában nedves időjárásra vezethető vissza.

Hajdúvármegyéből is több megbetegedést jelentettek.

— A vízvezeték vizének a város különböző pontjain leerdő megvizsgálását ma rendeltem el, azonban előre is majdnem abszolút kizártnak tartom, mintha a vízvezeték vize valami összefüggésben volna a tifusz megbetegedések szaporodásával.

— Szeptember hóban eddig 45 tifusz esetet jelentettek be.

lakások kívánt tisztasága nem tartózkodhat. Feltétlenül ajánlatos, hogy azok, akik nem a vízvezeték vizéből isznak,

felforrallják az ivó vizet, még pedig naponta végézzék a forrást, mert a forrált víz másnapra megposhad.

— A nyersen fogyasztott zöldségek és gyümölcsök is lehetnek a betegség csirájának átplántói. A piacon szabad levegőn árult cikkek ugyanis ki vannak téve a fertőzésnek. A védekezés legbiztosabb módja az, hogy a gyümölcsöt megmossuk, még pedig a vízvezeték csapja alatt, honnan a víz az esetleges fertőző anyagokkal mindjárt eltűnik a csatornába.

Ötszáz millió koronát kér Debrecen iskola építésre.

A kultuszminisztérium kiküldöttje Debreczenben.

Tudvalevő, hogy Debrecen város három külsőségi iskola építését határozta el. Az egyik már működésben is van a Ghylány-tele régi laktanyában. A másik kettőt a jövő év folyamán szándékozik felépíteni a város, egyiket a Köntösgáton, másikat a kőnyatelepi Kincseshegyen.

A kultuszminiszter most 2 és fél millió aranykoronát irányzott elő a jövő évre tanyai iskolák építésére. A

minisztérium kiküldöttje Berisch Artur a napokban Debreczenben járt a tanyai iskolák állapotának megvizsgálására s az esetleges szükségek kijelölése végett. A vele folytatott tanácskozásai eredményeképpen a tanács elhatározta, hogy a kultuszminiszter által előirányzott 2 és fél millió aranykoronából 500 millió korona anyagi támogatást kér a köntösgáti és kincseshegyi iskolák építésére.

Három eltűnt iskolás gyermek Robinson-életet élt két hétig egy dunai szigeten.

Sátorban rendezkedtek be az új életre. — Magán detektívek nyomozták ki hollétüket.

Még a múlt hónapban bejelentés érkezett a budapesti főkapitányságra, hogy két budapesti fiatal gyermek rejtélyes módon eltűnt szüleinek fővárosi lakásáról. A főkapitányságon tett bejelentéssel egyidejűleg a kétségbeesett szülők magánnyomozó irodához fordultak s a két eltűnt gyermek után csakhamar megindult a legszélesebbkörű nyomozás. A két családapa K. J. nevű Király ucai nagykereskedő és P. H. divatszabó tulajdonos pontos személyleírást adtak a két gyermekről. Elműdötték, hogy K. J. 15 éves fia és P. H. fiátulaidon 14

éves Ilonka nevű leánya régebbi idő óta játszótársak voltak és a két apa valószínűleg tartja, hogy együtt szöktek meg szüleiknek a lakásáról.

Alig indították meg a nyomozást a rendőrségen és a Magyar-főle detektív irodában, mikor meglepetésszerűleg egy harmadik eltűnéssel szülő jelentés érkezett a főkapitányságra. Egy Király ucai ékszerész L. G. panaszkodta el a rendőrségen, hogy 14 éves gimnázista fia egy este nem ad életjelet magáról. A főkapitányságon rögtön észrevették az összefüggést a nemrég be-

5. Szeptember 24. (Csütörtök)

jelentett gyermekek eltűnésével kapcsolatban és ezt a véleményüket közölték a szülőkkel is.

A detektívek között is a gyermekeknek körülbéli játszótársait kérdezték ki, akik elmondották, hogy az eltűnt isk. láncaikat is rá akarta birni arra, hogy szökjenek meg együtt és hogy egyelőre Magyarország valamelyik elhagyatott részén éljenek Robinson életet. Az egyik játszótárs azt is elmondta, hogy az eltűnt gyermekeknek valóságos rőzészöcskévé vált az utóbbi időben az, hogy a „Senki szférterre” tornak eltávozni Budapest-ről.

A magánnyomozó iroda detektívjei azonnal csónakot béreltek és elindultak a gyermekek felkutatására.

Hosszas bolyongás után megérkeztek Paksra. A dunamenti fűzeseket mindenütt alaposan szemügyre vették és a partmentén egy kis szigeti erdőben felfedezték azt a csónakot, amelyet a gyermekek az újpesti csónakházból vittek el.

A magánnyomozók óvatosan belépőzték az erdőbe, ahol egy kis tisztáson csakhamar szép, magas sátor pillantott meg. A sátor közelében érve meglepetéssel állapították meg, hogy ennek bejárata előtt több méteres lövészárk húzódik végig és a sátor magas drótsövénnyel val körülvéve. Szemlélődésük közben hirtelen lépteket halottak. Gyorsan elrejtőztek a sátorban. Pár pillanat múlva két fiatal fiú és egy kisleány lépett be a sátorba, akiket a detektívek udvariasan felszólítottak arra, hogy mondják el Budapest-ről való eltűnésü okait.

A három gyermek szepegyen vallotta be, hogy régi vágyuknak tettek eleget akkor, amikor Robinson életet ölttek élni a kis elhagyatott dunai szigetre. A sátor tlaposan átvizsgálták a detektívek és abban nagymennyiségű élelmiszert, vadászkeszket, fényképezőgépet és a Robinson élethez szükséges minden kellékeket találtak.

A szülők kimondhatatlan örömmel fogadták eltűnt gyermekeiket.

Eladó

Alsóújcsa, községben egy ház, — melyben van egy kocsma nagy bálteremmel, egy fűszer és egy hentesüzlet, egy szobás lakás és egy két szobás lakás téglapülete, vályogtetővel. — Felvilágosítás kapható: Szent-Anna u. 8. sz. a.

Legolcsóbb

butor raktár

Kossuth-uca 5. Gambrius átjáró.

Kálószoba, ebédlő, konyhaberendezések raktáron

Bálint Sándor

műbutorasztalossal.

Festéket,

padlólakot, brunolint, terpentint, fűszert, zománclakot és minden színű porfestéket kiváló minőségben nagyon olcsón vásárolhat:

STERN

festéküzletében Piac uca 10. „Bika” szállóval szemben

VEGYE MEG MA

Allex

EGY CSALÁDI LAPIÁT.

AZ EGÉSZ CSALÁDJA ÖRÖMÉT LELEI MAJD BENNEI

ÁRA 7500 KORONA.

40 OLDAL

MINDENÜTT KAPHATÓ!

A beléndekporos hármassgyilkosság fejleményei.

Részletesen beszámoltunk arról, hogy Dócske községben Muth Katalin beléndekporral elbasztította édes anyját és két testvérét. A vizsgálat megállapította, hogy a leány a gyilkosságot azért követte el, hogy megszerezze hozzátartozói vagyonát. — Muth Katalinra ugyanis tekintélyes vagyon várt, de ezt meg kellett osztani testvéreivel és anyjával. Völegényének, Reidl Józsefnek szülei ugyanis tekintélyes vagyont vártak menyüktől. Megállapította a vizsgálat azt is, hogy gyanus szerepe van a gyilkosságban a leány nagyanyjának is, aki mindenáron forszírozta, hogy Reidl József vegye feleségül unokáját. Kiderült az is, hogy amikor Muth Katalin anyjával és testvéreivel megetette a beléndekporos pogácsákat, kiült házuk kapujába és nyugodtan beszélgetett völegényével. Horváth Andor vizsgálóbíró most hirdette ki Muth Katalin és gyilkosságban részes völegény Reidl József előtt a vizsgálati fogságot elrendelő végzést.

Expresz vonat puskatűz alatt.

Bukarest, szept. 23. A bukarest-Jassy-i expresszvonatot Barlad-Cesareban Bhidigenj és Tutova állomások között puskatűz alá vették. A vonat utasait a támadás következtében pánik fogta el. A támadókna eddig semmi nyomuk.

Három testvér vízbe ölle magát.

Milano, szept. 23. Rémregénybe illő családi tragédia történt a Trentino lakosságát. Három testvér, Rovereto legelőkelőbb családjának tagja — egy és ugyanazon a napon lett öngyilkos. Rövid távlat így jelent az esetet:

„Berti Vitor dr., a roveretói törvényszék bírja beleugrott az Etsch folyóba és belefullt, az öccse ugyanazon napon beleugrott a Ladotóba és belefullt, a nővere szintén ugyanazon a napon beleugrott a Garda-tóba és belefullt. A hármassgyilkosság oka ismeretlen.”

Ócska vasat,
rezet veszek legmagasabb áron, hulladék rongyot. Nagyobb tételnél házhoz megyek.
Steiner Hőtvös-utca 110. sz. Telefon 680.

Máthéi János
szerelési vállalata
DEBRECEN, CSAPÓ-UGCA 24. SZÁM
Telefon 321.

A legmodernebb vízvezeték és fürdőberendezések, csatornázás. A legújabb központi gőz- és melegvíz fűtési berendezéseket, garancia mellett.
Ha jó munkára van szüksége, forduljon özégemhez!
Kérjen árajánlatot.

A tisztviselők fizetésrendezésének tárgyalására a pénzügyminiszter meghívja a KANSz-ot.

Országos választmányi gyűlés a KANSz-ban. — Akció a nyugdíjasok helyzetének javítására.

Budapest, szept. 23. A KANSz Sétly Antal államtitkár elnöke alatt országos választmányi ülést tartott. Az elnök bejelentette, hogy a pénzügyminisztertől ígéretet nyertek arra, hogy a státus és fizetésrendezéssel kapcsolatos tárgyalásokra a szövetséget is meghívják és a választmányt meghallgatják. Dr. Javornitzky Jenő számviteli főtanácsos vezértitkár ismertette az elnöki bizottság által már elfogadott javaslatot, amely szerint a szövetség, a nyugdíjasok, özvegyek és árvaik helyzetének megjavítását kívánja és kéri, hogy a státus és fizetésrendezés az előterjesztésben foglaltak alapján nyert megoldást. Walter Ottó ny. postahivatali igazgató, dr. Neményi Imre ny. államtitkár, a nyugdíjasok, öz-

vegyek és árvaik érdekében szólaltak fel. Dr. Rádó József törvényszéki bíró (Nyiregyháza). A köztisztviselők kérdés, az egyenlő közteljesítés alapján való megoldása mellett szólt fel. dr. Nagy Endre postaigazgató (Szeged) a státusrendezéssel kapcsolatosan megfelelő felosztási rendzést kíván. Bárány Szalay Gábor postafőigazgató a postás pótlékok újbóli engedélyezését kérelmezte, dr. Antler Endre helyettes államtitkár vázolta a helyzetet és a teljesítendő kívánásokat. Tárgyalás után a vezértitkár bejelentette, hogy a betegsegélyezési intézmény reformjára vonatkozó tervezet készen van és az illetékesek jelentése szerint hozzászólás végett a szövetségnek ki fogják adni.

A románok nem hagyják jóvá az erdélyi református püspökválasztást.

Kolozsvár, szeptember 23.

Lepadatu kultuszminiszter, aki ezidőszere Kolozsvaron tartózkodik — fogadta a sajtó munkatársait, akik előtt kijelentette, hogy meglepetve értesült a királyhágómelléki református egyházkerület püspökválasztásáról. Kijelentette, hogy meglepetése annál nagyobb, mert az ez évben korábban nála járt küldöttségek megmondta nevére amire az új egyházi törvény javaslatát a parlament mindkét háza el nem fogadja a románai egy-

házak jelenlegi állásában nem enged semmiféle változást. A leghatározottabban közölte, hogy Sulyok Istvának a királyhágómelléki egyházkerület püspökévé való megválasztását a kormány semmiesetre sem veszi figyelembe és semmiképp sem fogja jóváhagyni.

A vatikáni konkordátum-tárgyalások ügyében kijelentette, hogy a tárgyaások folynak, de a részletekről nem érkeztek újabb értesítések.

Fegyveres rablók fényes nappal törtek be egy bérházban és teljesen kirabolták.

A rablók megügrtek egy kukoricásba, honnan a csendőrökre 50 lövést adtak le és eltűntek.

Temesvár, szept. 23.

A város egyik bérházában tegnap délután behatolt három állig felfegyverzett rabló és azt csaknem teljesen kirabolták. A kirabolt haz Balda Lajos temesvári százados birtokában van, aki egy cseléddel lakik az egyik lakásban. Ugyanabban a házban lakik Frommer József 75 éves magánzó feleségével és két leányával.

Tegnap délután két tőrrel és karabéllyal felfegyverzett rabló tört be Balda lakásába, az egyik fegyvert szegezett a századosnak, a másik pedig ezalatt összecsomagolta a házban levő értékes holmikat és kidobálta az ablakon. Ugyanigy jártak el Frommer

lakásában is. A megfélemlített lakók a rablók támadása után feljelentést tettek a rendőrségen, de a tettesek ekkorra már nyomuk vezetett. Az azonnal megindított nyomozás során megállapították, hogy a rablóknak segítő társaik is voltak, akik a telefont is letépték és a Wertheim szekrényeket is kifosztották.

A rablóátadás alatt bazaarkezett kocsis, akik a bezártatón zörgöttek.

A karunál ailo rablók kinyitották a kaput, majd megragadták a mitsen srijt emberket, bedobták őket egy üres szobába

Még az asszonyok fülbevalóját is ki-

szedték a fülükéből s minden lebetőt elraboltak.

A nyomozás során megállapították, hogy Parbulescu Valér és társa Gabevszki Lajos volt a két rabló vezér, de volt egy harmadik társuk is. Malenika Lajos lovag, aki az osztrák magyar hadseregben főhadnagy volt. Azóta azonban több büntetett fővetett el és körözölevelet bocsátottak ki ellene. A rablóátadást alapos körültekintéssel készítették elő. Megállapították, hogy már szeptember 18-án a városban ólalkodtak. Egy kávéházban ültek s a kávéház látogatóinak feltűnt a három felfegyverzett ember. A rendőrség üldözőbe is vette őket, de eltűntek. Az üldözősükre kiküldött csendőrök egy elhagyott helyen talákoztak Parbulescu-val és társaival.

és megadásra szólították fel őket a rablók azonban megugrottak és egy kukoricásban húzódtak meg.

Imen több mint ötven lövést adtak le a csendőrökre, azonban senkit sem találtak el. Végül is sikerült nekik nyomtalanul eltűnni.

Ujdonságok.

Dr. Radó Rezső kereskedelmi és iparkamarai főtitkár tanulmányutja. Az iparkamara dr. Radó Rezső főtitkárát már régebben kiküldötte Londonba a wemley-i kiállításra, kiküldetését azonban nagy mérvű elfoglaltsága miatt ismételtelen el kellett halasztania, annál is inkább, mert Radó londoni útját felhasználni kívánja arra is, hogy a külföld, főleg Német és Franciaország közgazdasági viszonyait, valamint érdekképviseleti ügyeit beható tanulmányozás tárgyává tegye. A kamara főtitkár ma reggel a városok párisi kongresszusára menő városi tanácsnokkal együtt utazott el, mert mint törvényhatósági bizottsági tag a városok kongresszusán Párisban szintén részt vesz. Távolléte alatt dr. Harsányi Imre iparkamarai titkár helyettesíti.

Református sáitóvasárnap 27-én. A szeptember 27-iki református sáitóvasárnapra nagyban folynak az előkészületek. Minden templomban egyházi és világi szónokok fognak beszélni. Az énekkari próák már folynak. A keresztény társadalmat védő és erősítő néel lesz ez. A sokféle téves és degenerált szellemi irányzatokkal szemben önmagunk életbe vágó érdeke a keresztény sáitó.

Tegnapai újszülöttek: Az anvakönyvi hivatalnál tegnap a következő újszülötteket jelentették be: Komor Miklós dohánvkertész fia Imre, Pozsonyi Mihály kislúvaros leány Margit, Szedlák Gyula kőműves fia Károly, Mermelstein Zoltán keresk. üznök fia Tibor, Mandel Jenő kereskedő leány Hedvig, Erdély Ferenc könyvkötő üzemvezető fia Ferenc, Czeglédi Gyula főtörzsermester leány Margit, Jassinger Sámuel szabafestő segéd fia Sándor és 3 törvénytelen újszülött.

AMAGY. KIRÁLYI OSZTÁLYSORSJÁTÉK

most kezdődő 15 játékánál 68,000 darab sorsjegyből 29,000 nyeremény lesz 27 milliárd 905 millió kor.

készpénzben kisorsolva. — Egy sorsjeggyel szerencsés esetben 3 MILLIÁRD KORONA nyerhető

Vegyen már most ezen szerencse-számokból

570II 63053 28558

Az I. oszt. húzása október 22-én kezdődik. Egész sorsjegy 120,000 K, fél 60,000 K, negyed 30,000 K. Közös Tesztvérek Bankháza a magyar kir. osztálysorsjáték tárassítója. Budapest, VIII. ker., Baross ucca 110. sz.

Legolcsóbb búza vetőmagcsávázó üszöggár ellen a

PORZOL

Legjutányosabb beszerzési forrása:

Csanak József K. R. Z. fűszer- és csemegekereskedésében. Telefon 70. Plac-u. 51.

Halálozás. A legmélyebb fájdalommal tudatjuk, hogy a felejthetetlen jó férj, édes apa, nagyapa és kedves jó rokon: **id. Kállay Sándor** lakatos mester folyó hó 23-án életének 57-ik boldog házasságának 31-ik évében hosszas szenvedés után csendesen elhunyt. Kedves halottunkat folyó hó 24-én, délután 5 órakor fogjuk Erzsébet utca 40. számú háznál, a református egyház szertartása szerint tartandó gyászima után a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtesztelésétélre rokonainkat, barátainkat, valamint kártyárait szomorú szívvel meghívjuk. **Aldás és béke poraira!** Bánatos neje: özv. Kállay Sándorné szül. Tóth Roza Csermeki. Margit férjével Nemes Ajajossal és gyermekük, Imrus férjével Botis Lajossal, Sándor, Etelka férjével Tóth Gyulával és gyermekük Erzsike és Ilonka, valamint az összes közeli és távoli rokonok nevében. A temetést Gebauer K. és Tarsa temetk. intézet rendezi.

Előadás a must beszüntetéséről és javításáról. Az idei szőlőtermés nagy fokú leromlása és a mustok minőségében várható gyenge eredmény, arra indították a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamarát, hogy a szőlő és bortermelő közönséget ezen eljárásközl. melyek a hátránok kiküszöbölésére, csökkentésére alkalmazhatók most szüret előtt tájékoztassa. A debreceni m. kir. gazdasági akadémia kiváló szaktanára dr. Széll László a kamara felkérésére készségesen vállalta, hogy ezen nagyjelentőségű kérdésről szakelőadásban ad utmutatást a szőlősgazdajönönségnek. Felhívja tehát a kamara a szőlő és bortermelő közönség figyelmét ezen kiválóan hasznosítható ismeretek megszerzésére szolgáló előadásra s egyben közli hogy az előadás f. hó 25-én a Városháza kistanácstermben délután négy órakor fog megtartatni. — Kívánatos, hogy ezen előadásban a szőlősgazda közönség minél nagyobb számban vegyen részt, mert az idei must termés helyes felhasználása elsőrendű érdeke nemcsak minden bortermelőnek, hanem nagy nemzetgazdasági érdekek is fűződnek ahhoz, hogy ez évi bortermelésünk minőségben se maradjon mélyen alatta a normális évek termés minőségének.

Az állami kölcsöntartozásokat 30.ig be kell fizetni. A m. kir. pénzügyminiszterium 116631—VII. az 1925. számú rendelete alapján felhívja a városi adóhivatal az adózókat, hogy állami kölcsöntartozásukat legkésőbb folyó évi szept. hó 30. napig teljesen egyenlítsék ki. — Mert azok, akik tartozásukat szeptember hó végéig teljesen kiegyenlítik a kötvényeket november hó folyamán már megfektethetik. Míg ellenben azok a felek, akik tartozásukat szeptember 30-ika után egyenlítik ki, a kötvényeket csak 1926. évi február havában, esetleg még csak későbbben fogják csak megkapni.

Cyászjelentés. Mély fájdalommal megtört szívvel tudatjuk, hogy szeretett jó édes anyánk, anyósunk, nagynénénk és jó rokonunk néhai **özv. Kovács Mihályné** született **Pusztai Juliánna** életének 75-ik, bús özvegységének 9-ik évében, 2 évi, de különösen 8 napi súlyos szenvedés után f. év szeptember hó 22-én, délelőtt 11 órakor csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részeit f. év szeptember 24-én, csütörtökön délután 3 órakor fogjuk, a Kigyó-utca 15. számú gyászháztól a ref. egyház szertartása szerinti ima után a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Debrecen, 1925. szept. hó 23. **Aldás és béke poraira!** Bánatos gyermekei: (a haretéren elhunyt fia) Ferenc, Mariska férjével Molnár Lajossal, József nejjével Karca Lillikével, Testvérének gyermeke: Kovács Istvánné, szül. Pinczés Mariska gyermekeivel, valamint a többi rokonok nevében is. A temetést a KANSz temetk. váll. rendezi, Hatvan utca 15.

Talált óra. A Kossuth utcaán egy zsebhóra találtatott. Igazolt tulajdonosa átveheti szerkesztőségünkben.

Rákosi Mátvás volt népbiztos Bécsből Budapestre lopózkodott a kommunistapárt szervezésére.

A rendőrség rajtaütéssel elfogta a tanácskozó kommunistákat.

Budapest, szept. 23.

A főkapitányság politikai osztálya nagyon sok Vági párti agitátort figyelt meg, hogy kikkel érintkeznek és mit csinálnak. A megfigyelő rendőri szolgáltnak szenzációs eredménye lett. Kinyomozták, hogy Bécsből nem régebben a legnagyobb titoktartással álnéven Budapestre érkezett Rákosi Mátvás volt kereskedelmi népbiztos, hogy a Vági párt tagjait kommunistá alapon megszerveze. Tegnap délutánra készítettek elő a politikai detektívcsoporthat a rajtaütésszerű támadást a titokzatos kommunisták ellen. Hajnalban egymásután szállították be az éjszaka folyamán rajtaütéssze-

rieni meglepett Vági párti embereket, utóbb már tolonckocsikkal szedték össze a detektívek a munkásokat. — Összesen 42 ember került a rendőrségre, köztük három nő.

A főkapitányságon egy elzárt szobában helyezték el őket. A detektívek és a rendőrök vigyáznak arra, hogy az elfogott kommunistá gyanús munkásokat senki ne közelíthesse meg.

A Bécsből Budapestre érkezett népbiztos kommunistá puccs céljaira igyekezett a Vági párti embereket megszervezni és most azon fáradozik a rendőrség, hogy ezeknek a puccsterveknek a részleteit kiderítse.

Egy 18 éves diákfiú kölcsönt akart felvenni a más házára

Az adatok bemondásánál zavarba jött és leleplezték

Kezden délután hat óra tájban egy meglehetősen jól öltözött fiatal ember állított be a Kölcsönös Segélyező Egyesület bankhelyiségébe.

Ugy mutatkozott be mint háztulajdonos és nyolc millió korona kölcsön betáblázását kérte az állítólagos házára. A betáblázásához

szükséges irományokat mind magával hozta és a bank tisztviselőjének szabályszerű aláírásokkal ellátva átgyújtotta. Mivel minden irománya rendben volt, hozzá kezdtek a személyi adatok felvételéhez. Ekkor azonban a fiatalember ötlőni-hatolni kezdett és nem tudta megmondani a foglalkozását, helyesebben nem tudott hirtelen mit állenteni. Nagy zavarban két-három foglalkozást is bemondott ez a körülmény gyanussá tette a ravasz fiatalembert.

A banktisztviselő a gyanús körülményről jelentést tett a bankigazgatónak, aki azonnal leküldte a bankszolgát a letáblázatásra előírt házhöz s ez alatt a fiatalembert a bankban tartották.

A háztulajdonosa rövid idő alatt megérkezett és meglepetéssel hallotta, hogy házáat valaki meg-

akarta terhelni. Még nagyobb lett azonban a meglepetése, amikor meg látta a fiatalembert, akiben P. L.-t az egyik szomszéd munkás család gyermeke ismert benne. A rossz utra tévedt fiatalember mindössze tizennyolc éves és a kereskedelmi iskola tanulója.

P. L. ezután beismerte bűnös tervét, mire a banktól telefonáltak a rendőrségre, ahol még kezden este kitalálták a fiatalember bűnösét. Miután nyilvánvaló volt a családi szándék, a fiatalember ösztönben beismerte, hogy már régebben készült a sikkasztásra és apránként hamisította a szükséges irományokat.

A rendőrségen letartóztatták a fiatalembert, akit család kísérlete és kiharthatásért fog felelősségre venni a törvényszéken a fiatalember bírósága.

Félaru vasuti utazási kedvezmény Febrecenbe a kertészeti kiállításra.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara és a debreceni Kertészeti Egylet által Febrecenben október hó 4-6. napokon rendezendő kertészeti kiállítás alkalmával Debrecenbe utazók Debrecenbe és vissza félaru vasuti menetjegy báltására jogosító igazolványokat kaphatnak darabonként huszezer koronás árban, mely összegben a kiállítás belépti jegyének ára is bennfoglaltatik. Az igazolványok beszerezhetők a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara Debrecen, Hunyadi utca tíz szám alatti hivatalos helyiségében, a vidékről igénylőktől fenti összeg postautalványon belüldése kívántatik meg. Félaru vasuti utazásra jogosító igazolványok beszerezhetők a m. kir. hivatalos menetjegy irodájában is.

Hová, háová olv sietve!

Kérdi Iksz ur megijedve.

Albert-hez megvünk.

Mert ott legjobb és legolcsóbb a menünk!

Tükörvártás, ásványvíz, régi tükörök kiállítás. Sinkovits Béla ásványipari vállalata. Szív utca 14-15. Telefon 356.

Gyilkosság és öngyilkosság a száguldo autótaxiban.

Egy fiatal pár szerelmi drámája

Berlinből jelentik: Rövid távira már jelentette, hogy az elmúlt éjszaka egy autótaxi sofőrjét két revolverlövés riasztotta fel. Egy fiatal párt vitt Spandauba és utközben véres szerelmi dráma történt a kocsiban. A sofőr száguldo vitte a két súlyosan sebesültet a legközelebbi berlini kórházba, de a férfi már eddig meghalt, az asszony élethálal között lebeg. A rendőrség vizsgálja megálapította, hogy a férfi Krane Arnold báró, berlini kereskedő, a nő valószínűleg egy Belog nevű kisasszony, de kiletét még nem lehetett bizonyággal megállapítani. A titokzatos szerelmi drámáról az autótaxi sofőre a rendőrségen a kibetkező részleteket adta elő:

A fiatal pár a taxióllomáson ült a kocsi bázal, hogy Spandauba akarunk menni. Már jó messzire járt az autó, mikor a kocsi belsejéből durranás hallatszott: a sofőr azonban azt hitte, hogy a gumitömlő pukkant el, tehát leszállott a kocsiról és mind a négy kereket alaposan szemügyre vette. Közben nyit a kocsi ajtaja és a nő izgatottan kiáltott ki:

— Az Isten szerelmére menjünk már tovább!

A sofőr utnak indította a kocsit, pár perc múlva azonban az asszony kiszólt hozzá, hogy forduljanak vissza Berlin felé. Alig hogy konyarodott és megindult, már újból kinyit a kocsiajtó és az asszony kiáltott, hogy mégis inkább csak Spanda felé menjen. A sofőr újból megindult, ugyanakkor

a kocsi belsejéből újabb durranás halatszott,

mire a sofőr hirtelen fékezett, megállította az autót leugrott és felrántotta a kocsit ajtaját. Akkor látta, hogy mind a két utas véresen heven a kocsi párnáján.

A legközelebbi rendőrállomásra hajtott tehát s onnan az rendőrségi tisztviselővel a kórházba. A jelekből azt következtetik, hogy az asszony lőtte agyon a férfit, majd öngyilkosságot követett el.

Félaru vasuti kedvezmény a kabai szántógépbemutatóra. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara által Kabán október hó öt-hat napokon rendezendő szántógépbemutatóra utazók részére a Kereskedelemügyi miniszter Kabára és vissza félaru vasuti menetjeggyel utazásra jogosító igazolványokat engedélyezett, amely igazolványok darabonként tízezer koronás árban beszerezhetők a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara Debrecen, Hunyadi-utca tíz szám alatt levő hivatalában, valamint a Máv. hivatalos Menetjegyirodájában is.

Fényképezőgépek és fotórikkek leg nagyobb választékban Berzékly műtermében Ferenc József-ut 33.

Ablakok minden nagyságban gyártásban kaphatók Blattner ablakgyár, Szív-utca 14. szám.

Gyógyászati és kereskedelmi **Dobozok,** minden változatba készíthető **DAVIDHAZY KALMAN könyvkiadó és dobozgyár r.-i.-nál, DEBRECEN, FÜVÉSZKERT-U. 9.**

Felhívás a tejszállítókhoz.

A földművelésügyi m. kir. miniszter 476 1—925. számú rendelete alapján figyelmeztetem a város területén levő tejszállítókat és tejgyűjtő üzem tulajdonosokat, hogy a tejszállító kannák lezárására a 71009—924 F. M. rend. 18. §-ban előírt zárjeggyel kötelesek alkalmazni.

A zárjegy (plomb) oly zár, mely annak megsértése nélkül fel nem bontható. A záron a felelős forgalomba hozó nevét- vagy más egyéni jelzését fel kell tüntetni.

A zárt a szállítás alatt felbontani nem szabad.

A kannákra ragasztani szokott eltérő számozású papír bároák a zárjegyeket nem pótolhatják.

A fenti rendelkezés meg nem tartása az 1895. XLVI. t.-c. 4. §-ba ütköző kihágás megindítását vonja maga után.

Debrecen, 1925 szeptember 19.

Dr. Vass Károly,
városi tanácsnok,
az I-ső foku közigazgatási
hatóság vezetője.

Színház.

Szept. 24-én **Papa, Vigjáték** Kardos (Géza felléptével C) bérlet.

Ma csütörtökön C) bérletben kerül színpadra Fiers és Caillavet a francia vigjátékírók királyainak szellemes Papa-vigjátékuk. Hermann Manczi az új szövegíró Georgina szerepét, míg Bárony Aladár — mint szíves — a címszerepben mutatkozik be a berli közönségnek.

Kardos Géza, a minden oldalról akaratmált művészetével alakítja Jean szerepét a Papa mai előadásán.

Offenbach reprise. Tökéletes előadásban készül a várja ez az operettek gyöngye penteki felújítását. Remete Géza főrendező teljes tudását érvényesítve, gyönyörű csoportjátait és felvonulásaival képrázatos látványokat nyújt, a melyek közül szenzációs beállításban legnagyobb hatást a szüreti ünnepély fogja elérni. Timár: Ha Szegő Lilly, Szömörkenyi Franciska, olyan trió, mely ma egyedülálló nemcsak a vidéken. Szigeti Jenő tökéleteset nyújt a címszerepben. Tamás Beró, Krompachi, Antók, Frisóf, Csolnakossy kisebb szerepekben is legjobb tudásukat fejtik ki. **Vasárnap délután Dolly** sláger operette.

MOZGÓ SZÍNHÁZAK:

Uránia: Az elhagyottak, új magyar filmatrakció. Sacy v. Blondel főszereplésével 7 felvonásban. Kísérő Fridőli dugába dől, burleszk.

Vigszínház. Két sláger egy előadásban: A sivatag ördöge, W. Fairbankssal és Ádám és Éva, burleszk, 5 felvonásban, a főszerepben Dodó. **Jönnek:** Az orosz-lániszivü Zigotto, Tangó Argentína.

"Meteorban" csütörtökön Orient, világatrakció, Maria Jacobine és Harry Liedtke főszereplésével. Előadások 7 órától.

Pallagi akadémia hallgatók!!

Tiszturak és önkéntesek részére megrendelésre és készen is kaphatók elsőrendű angol lovaglósizmák **FALUSY KÁROLY** cipész, szűtt-koszos mesternél, Csapó-uca 41.

Másfél évi börtönre ítélték a debreceni zárdafőnöknő zsarolóját.

A Svetits intézetbeli betörés epilógusa a törvényszék előtt.

A kir. törvényszék dr. Serly Jenő tanácsa érdekes ügyet tárgyalt tegnap. 1925. június 15-én történt ugyan is, hogy Bernát József éjjel tájban bemászott a Svetits zárdában. Scheidl Mária Theofila zárdafőnöknő lakásába s onnan egy női órát elloptott, majd áthati hangok utánczásaival, fogcsikorgatással és különféle mozgatásokkal a főnöknőt megfélemlítve egy millió koronát zsarolt ki tőle.

A kir. ügyészség lopás és zsarolás miatt emelt vádat Bernát József ellen, aki a vádirat meghallgatása után a következő vallomást adta elő:

— Bűnösnek érzem magamat abban, hogy a főnöknő lakásába bemásztam, de nem loptam és nem is zsaroltam, mert a főnöknő kéresemra önként adta az egy millió koronát.

Előadja aztán, hogy a jelzett napra sógorával együtt horozott a Kékes-után egy kocsmában, ahol nővérel összejöttek. Nővére ekkor kitiltotta a házból. A kocsma-ból távozva barárgolni kezdett, amikor a Szent Anna utcán utólérte a zápor. Az eső elől a Svetits intézet ereszé alá húzódott, majd félóra múlva bemont az udvarba, mert félt attól, hogy az ácsorágás közben tolvajnak nézi valaki. Az udvaron olyan helyet keresett, ahol az éjszaka eltöltene s mikor a főnöknő lakása egyik ablakát nyitva találta, azon keresztül a szobába mászott. A szomszéd szobába is átment, ahol a főnöknőt aludva látta. A szobában levő utazó kosarat átkutatta s készen zajt csinált mire a főnöknő felébredt s kérdőre vonta, hogy mit keres ott éjszaka idején. Erre Bernát kényörőve segítséget kért. A főnöknő ekkor azt mondta:

— Csomagoljon össze, amit akar. Bernát azonban a monogramos ruhaneműk helyett pénzt kért, mire a főnöknő azt ígérte, hogy másnap fog adni pénzt, de most nincsen. Az ígért pénzt aztán másnap meg is kapta Bernát a kapusnőnél.

Egy levelet olvas fel ezután az elnök, amelyben udvaris hangon újabb segítséget kért Bernát.

Scheidl Mária Theofila főnöknő vallomása annyi eltérést tartalmaz, hogy szerinte Bernát egy órát elvitt. Az eset után következő vasárnapon június 24-én, a főnöknő a templomban Bernátot meglátva rosszul lett és el is távozott. Dr. Lindenberger János püspök plébános aztán — a történetet meglátva — megtette a feljelentést.

A főnöknő előadta még, hogy a kiállott izgalom miatt 3 hónapig beteg volt és utcára sem mert menni, mert félt Bernáttól.

Milekér Mária nővért hallgatta ki a bíróság, majd a perbeszédet meghozta az ítéletet. Bűnösnek ítélték ki a bíróság Bernát Józsefet zsarolás bűntettében és ezért egy és fél évi börtönre ítélték. Az ítélet jogerős.

Lárma egy hentesüzlet előtt.

Bányi Lajos hentes üzlete előtt tegnap délelőtt nagy esődület támadt. Az történt ugyanis hogy egy Nagy László nevű legény kolbászt vásárolt az üzletben, de mikor a hentes limerte a félkilo kolbászt a legény minden átmenet nélkül kiabálni kezdett, hogy a kolbász romlott és büdös, majd éktelen lárma közben kilajította az ucca kövezetére a ki-mért kolbászt.

Közben természetesen nagy esődület támadt, előkerült a rendőr is és a magából kikelt legényt bekísérte a rendőrségre, ahol leigazoltatása után elbocsátották és megindították ellene a kihágási eljárást közbizonyosság miatt.

Tömeges letartóztatás Kolozsváron.

Kolozsvár, szept. 23. A Munkáscitthonban tegnap este előadást hirdettek, amelyre nagyszámú közönség gyűlt össze. Előadás közben megjelent tíz detektív a teremben, akik valamennyi jelenlevőt leigazoltattak 50 embert pedig letartóztattak. A letartóztatottak közül 25 embert szabadon bocsátottak, 25 munkást azonban közelebbi indoklás nélkül továbbra is letartóztatásban marad, bár az előzetes engedély alapján tartották meg az előadást.

BALAPOR férfiaknak velour és filabél FRANKFORDNÁL megvásárolható.

Figyelem!
Értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy **mütermemet ismét megnyitottam** ahol szongrahangelést és javítást, ugyancsak mindenféle vonóshangszerek pontos rendbehozását vállalom jutányos áron. Hossza szongrából rövidet csinállok. — Meghívásra hához megyek.
Tisztelettel: **Tóte László**
Debrecen, Piac-u. 30., az udvarban.

"FORTUNA" DROGUERIA
CSAPU- ÉS RÁKÓCZI-UCCA SAROK
Megnyit!
Felhívom a mélyen tisztelt közönség szíves figyelmét, hogy pipere-árak, ugymin: szappan, puder, illatszerek, kölni vizek, fogapoló cikkek, kótszerek és háztartási cikkek a legelőnyösebb áron szerzethetők be. Kérve a nagyérdemű közönség szíves pártfogását, tisztelettel
ROGNÁR EMIL
Megnyit!

A mai tőzsde.

A korona 72.68.

A mai értéktőzsdén az iránvzat továbbra is rendkívül üzletellen maradt s az árfolyamok is csak minimális eltérést szenvedtek. A legtöbb értékben még az 1—2 százalékos sem haladták meg az eltéréseket. Valamivel élénkbb forgalom csak a hadikölcsönkötvények piacán volt észlelhető, ahol nagvobbárvu vásárlások folytán az árfolyamok 10 százalékos nyereségre tettek szert. **A Magyar Nemzeti Bank részvényének árfolyama** 19 ezer koronával emelkedett.

Zürichi zárlat: Páris 2450, London 2510, Newyork 518 és egynegyed, Brüsszel 2255, Milánó 2112, Hollandia 208 és egynegyed, Berlin 123.30, Bécs 72.95, Szófia 377.5, Prága 1533, Varsó 81.5, Budapest 72.60, Belgrád 290, Bukarest 250.

Terménytőzsdézárlat: A mai terménytőzsdén az iránvzat eleinte tartott, később lanyhva volt. 76-os tv. buza 372.5—375, felső tv. 370—72.5, fehérn. 367.5—370, dunántuli pestv. 365—70, 77-es tv. 377.5—80, felső tv. 375—77.5, fehérn. 372.5—75, dunántuli pestvidéki 370 75, 78-as tv. 380—82.5, felső tv. 377.5—80, fehérn. 375—77.5, 79-es tv. 382.5—85, felső tv. 380—82.5, fehérn. 377.5—80, Reza 270—75, tengeri 287.5—92.5. A többi változatlan.

Ferencvárosi értékvásár: Nyitvasári maradvány 500, érkezett 615, eladott 312. Zártvasári maradvány 34, érkezett 184, eladott 65. Árak: könnvu 18—21.500, nehéz 18.500—25.000.

Takarmanvásár: Réti széna I. oszt. 120—130, II. 85—110, III. csomagolása 50—90, nádtak 50, sariu 80, muharzséna 100—135, alomszalma 60—70, zsupszalma 90, kévenként 5.

Magyar Nemzeti Bank hivatalos árfolyamai: Angol font 345500—346500, szokol 2103—2121, dinár 1252—1266, nagy dollár 71400—21020, kis dollár 71300—72020, francia frank 3377—3401, hollandi forint 28455—28655, lei 538—344, leva 515—521, lira 2896—2916, német márka 16870—17006, osztrák korona 10015—10068, sváici frank 13763—13839, belga frank 3083—3107, Belgrád 1266—1270, Bukarest 344—346, Brüsszel 3103—3113, London 2455—246500, Milánó 2901—2913, Newyork 71300—71520, Páris 3377—3391, Prága 2113—2121, Szófia 519—521, Stokholm 1960—19220, Varsó 19160—19220, Bécs 10035—10069, Zürich 13763—13809.

93—925. vh. sz.

Arverési hirdetmény

A debreceni kir. járásbírósig 925 Pk. 9899. sz. végzése folytán Gál Sándor 10 000.000 kor. tőke és járulékaiból álló követelésének behajtása végett a fizetett összegek betudásával 1925. évi szeptember hó 24. napján délután fél 1 órakor Debrecenben Komlóssy ut 36. sz. házában elárverezem azon 10.600.000 koronára becsült ingókat, melyek a debreceni kir. járásbírósig 2048—925. sz. végrehajtást rendelő végzése alapján a 925. Pk. 9899. sz. végrehajtási jegyzőkönyvben 3—8 tétel alatt le és felülfoglalva lettek u. m.: bútortak, szőnyegeket stb.

Kelt Debrecen, 1925. szept. hó 4.
Rosner Imre,
kir. bir. végrehajtó.

Cukorral édesített kész fekete kávé,
amely
ADRIA
kávé-konzerv címen kapható minden nagyobb fűszerüzletben.
1/6-os csomagból 3 liter kristálycukorral édesített, teljesen kész fekete kávé áll rendelkezésre.
1 csomag ára: 5000 R.

Mit hirdot ma az ingóságközvetítő ?

Kálvin tér 19. ref. püspöki bérpalota, a Fővárosi utca felé vezető oldalán.
Telefon: 11-99. Telefon 11-99.
Alkalmi vétel: hat lóerős cséplőgarnitúra és hat lóerős petróleum-motor.
Iskolatáskák és iskolahuzedük a legolcsóbban itt kaphatók.

Ha bármiféle felesleges tárgya van, eladás végett küldje be az Ingóságközvetítőbe. Ha elköltozik, forduljon az Ingóságközvetítőhöz, mert mindentféle ingóságot itt értéksítheti a leghamarább. Elfogadjunk megbízást egész lakás, iroda és üzleti berendezés, hágyaték eladására és beraktározására.

A legutányosabban és a legkedvezőbb fizetési feltételekkel minden az Ingóságközvetítőnél vásárolhat!

Keresünk mezevételre: férfi és női télikabátokat ruhákat, káiyhákát, hintaszékeket, mraacokat, betegoldkocsikat, szobakiosztetteket, hálókát, ebéllöket, uriszobákat, előszobafalakat, iratszékényeket, iróasztalokat, ágyakat, gyermekkocsikat, szekrényeket, varrogéneket, ezüst, porcellán és majolika dísz tárgyakat, régi poharakat, eszékéket, butorokat és mindenféle ingóságokat.

Méti vagy havi részletfizetésre is adunk férfi és női télikabátokat, ruhákat, vászakat, futószőnyegeket, csipkefüggönyöket, asztali és függönypetróleumlámpákat, villanyusztereket, villanylámpákat, ebéllö, inga, fali és ébresztőórákat, Kálvin-szobrokat, Kálvin-képeket, szentképeket, egész és félhalókat, szalonernitúrákat, könyvhaszékényeket, asztalokat, mindenféle székeket, spórokat, sodronyokat, sodronyágybetéteket, tákröket és mindenféle ingóságokat.

Paratlan alkalmi vételek: Meteor gyártmányu, hat lóerős karantált fizemkés cséplőgarnitúra, hat lóerős petróleummotor (gőzfavághóhoz is alkalmas) külön-külön is a legutányosabban eladó, iskolatáskák, iskolahuzedük a legolcsóbban kaphatók, gyönyörű vitrinek, antik komók, asztalok, csodaszép gyertyatartók, novellánok, szobrok, festmények, ágy elé való evapiuszőnyvek, látesövek, könyvtáraknak való könyvsorozatokat, vadászfegyverek, gyönyörű kézimunkák és mindenféle ingóságok.

A világhírű amerikai Underwood írógépek Debrecenben kizárólag az Ingóságközvetítőben rendelhetők meg, észlel-fizetésre is.

Jól levezze meg: ha bármit venni vagy eladni akar mindenkéltt jöjjon el az Ingóságközvetítőbe. Milliöket spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol!

Mit ümő lörd fehéremdek Frank Edénél

Ha pénzének nem ellensége,

mielőtt bármily szörmeárut vesz, érdeklödjön először a

Sipcei Szörmeházban az árák iránt (Részletre is)

Bika-szálló bérház.

Allandóan új modellek. Kizárólag saját készítmény. Nagy raktár mindennemű szörmeben.

Fizessen elő

ősi és téli ruházkodására!

Önre van bizva, hogy mikor és mennyit fizet. Előfizetésnél saját árat számítok. Azonnali szállítás heti 100, vagy havi 400 ezer koronás részletfizetésre. Tegdes János, Péterfia-ucca 42.

FIGYELEM!

Szörme Áruház Piac-utca 64. sz.

Mindenféle szörmeárut, prémőrök óriási választékban **rendkívüli olcsó árban!!**

Sziel bundák, hosszú ----- 3.000.000 koronától
Sport bundák ----- 2.000.000 koronától
Divatos rökabva ----- 250.000 koronától
Viszonteladónak árengedmény! Cimre kérem ügyelni!

Szörme Áruház Piac-utca 64. sz.

FIGYELEM!

FEJFÁJAS,

nátha, szédülés, kábultság ellen legjöh

Antidol

Fél perc alatt hat!! 1 üveg: 85 adag. Ára 130 K. Jelenlegi szorzószám 8700.

Főlerakatok: Mihalovits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-tárosoknál.

Építő mester urak figyelmébe!

Homokot

korlátlan mennyiségben saját földemről és igámmal köbméter-számra 50.000 K-ért

szállítok.

Téglát, vagy bármínemű fuvarozást is jutányos áron vállalok. Megnélni lehet: **Sámszon-ucca 8. Árpád-tér. (VETÉSSY-NÉL.)**

Legolcsóbb legtisztább legtakarékosabb egyenletes fűtés csak

gázgyári koksszal érhető el.

Ne vegyen drága külföldi árut, tegyen próbarendelést

a Gázgyárban!

1 mázsa ára: 75.000 korona, házhoz szállítás 4000 korona és a forgalmi adó.

100 mázsán felül nagy árengedmény, kedvező fizetési feltételek. Telefon 74

Apró hirdetések.

Családi ház

Fazekas Mihály-uccán 4 szoba, konyha, kamra, für. ószoba azonnali átvételre ::

eladó!

Lakó ninos!! **DEZSŐ LÁSZLÓ** irodája, Eötvös-u. 36

„Huncut“

egyk sem vagyok, harmadik kérdésre csak szóbelileg vagy levélben, mielőbbi választ kérek. Nemsokára elutazom.

Ajánlat.

Bejáró kis leány 11 órától jelent kezden. használt kényelmes fölelek eladó — Batthányi 13 emelet.

Egy szoba kiadó két fiatal ember részére vagy gyermektel házaspárnak. Sziv utca 6. szám, II. emelet. 1599

Köszméte magas törzsű, továbbá kaiszinbarack és minden nemű élő növények kaphatók. Szabó fűvészkerti kertésznél. Fűvészkert ucca 4. 1678

Jó megjelenésű intelligens leány gyermek mellé és házi dolog segédkezésében ajánkozik. helyben esetleg vidékre. Címet a kiadóba kér. 13

Köszvényénél, csuszál használja a híres **Király-balzsamot**, régen bevált háziszert. Egy üveg ára 25.000 K Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél Debrecen. Arany Egyszarvu gyógyszerzet (színház mellett) 6

Betéteteket legmagasabb kamatozás mellett elfogad, kölcsönöket folyósít ház, föld értékpapír és áru fedezetre. Gazdák Bankja. — Kossuth és Batthányi ucca sarok. 1789

Öndöd Piac dülöben 35 hold tanvás föld bérbe vagy felesbe kiadó. Értekezni: Öndöd Piac dülö 19 sz., vagy Kossuth ucca 50 sz. alatt. 1809

Gazdálkodók! Nagy közönséghez! Olcsón végzem vadrózsák, bősöméték, mindeféle vad fák beszemzését. Szemzen még október eleéig lehet. Temetőben fűrózsák beszemzését. Kertek, gyümölcsösök beültetését. Vértetves almafák beültetését Gyümölcsösök ősi szakszertü gondozását Mindenkinék rendelkezésére állok. — Telepítsen mindenki kertjében nemes gyümölcsfákat, mely állam igvezhető elő. — Varga Lajos kertészete, Hortobágy ucca 3. szám. 1812

Butorozott szoba kiadó. Darabos u. 37. 1798

Elvállalom bogja kemence felépítését téglából, cserépből és nádból. Továbbá fal, épület mázolását és padlás

Új asztalos műhely Lorántffy ucca 6. szám. Mindenféle asztalos munkát a legolcsóbb árban vállalok. Kész butor kapható. 1802

Pesti emeletes bérházra, első helyre való be-táblázásra

keresek 200-tól 250 millióig kölcsönt. Cim a kiadóban.

Négy szobás családi ház, dömement — beköltözéssel, villany — vízvezetékekkel, cserép-kályhával, város belterületén, gyszázharmincöt millióért megvásárolható a Máté ingatlanirodában Széchenyi ucca 55 1824

Homokkert Szabó Kálmán ucca 20 számú új ház, az egész udvarral ipar célra vagy lakásnak azonnal kiadó. Értekezni Eötvös 80 1825

Urhölgyek figyelmébe! Szalonomban megérkeztek a legújabb őszi divatlapok. A legfontosabb és legolcsóbb áron készülnek: Kabátok 300.000 K Kosztümök 400.000 K Ruhák 100.000 K Péterfia 52. szám. Feketére. 1827

Lakások egy, négy szobások lelépési díjért átadók. Hock iroda Szent Anna négy, 27

Butorozott szoba, központon hallgatónak vagy garzonnak kiadó. Hívelves 6 1828 tapasztását. A közönség szíves pártfogását kérem Juhász Lajos, Gerébtelep Lócai ucca 13. 1803

Vághóhídi villamos megállóhoz igen közel, a Tomlai Gábor 5. sz. ház nyilvános árvevényen a legtöbbet igréneknél el fog adni, folyó hó 29. délelőtt 10 órakor a helyszínen. Háztulajdonos. 1805

Kiadó egy ucca szoba, konyha, speiz, Varagkerti — K. Tóth ucca 1. szám. 1806

Sveici pénz legalább ezen holdra kilenc százalékkal folyósítunk. Cim a kiadóhivatásban. 1801

Cipő felsőtészek, szépek 12 ezer koronától készülnék Hunyadi ucca 18. — cipő üzlet. 1829

Egy szoba konyha mellék helyiségekkel azonnal átadó. Cim a kiadóban. 1881

Kiadó október 1-től Mester u. végén most épülő tellegen külföldi új ház, egy szoba, konyha, hamara, padlás, stukatoros csinos lakás, esetleg egy évre lekötve. Értekezni Vár-ucca 8. 1816

BUTOROK

elismert kiváló minőségben és eredeti gyári áron kaphatók **Debreceni Faipar Rt.** városi üzletében **Király-ucca 4.** Előnyös fizetési feltételek!

ELADÓ

beköltözhető házak, tanyás- és pusztaföld birtokok, bérletek 10 holdtól — 1000 holdig. Értekezni BÖSZÖRMÉNYI LÁSZLÓ irodájában, Miklós-u. 7

Kereslet.

Jó családból való fiu pincér tanuló-nak felvétetik. Albert Belvárosi éttermeiben. 12

Fuvarosokat téglahordásra keresek — Vár ucca 8. 1791

Egy cinészegéd felvétetik. — Percecs ucca 11. 1798

Bejáró szakácsné, ki perfekt főző bizonyítvánnyal, kis családdal felvétetik. Jelentkezni 10 óráig. Verébcei ucca 3. jobb old. dal. 1810

Jó textmunkások és kifutó fiu állandó alkalmazásra felvétetik — Weinberger cipőgyár — Piac ucca 19. 1829

Eladás.

Eladó modern családi ház, — szőlővel természet. Fel-szereléssel. Apponyi uca 38. 1697

Vendéglő lakással, mellékhelyiségekkel kaszárnyák mellett eladó vagy házal elcserezendő. Cim a kiadóban. ügynökök díjaztatnak. 14

Több beköltözhető lakással Ké-ses ucca 32. ház adó. Ügynökök díjazva. 1628

Akácfa szerszámtánc és vas-kályha caldó. Fűvészkert 4. 1677

Két darab összecuszkható vas-ágy és egy szekrény eladó. Pavillon-laktanya Kantin. 1785

Eladó egy használt egy lovas-szeker. Értekezni Vár u. 8. 1788

Eladó két tiszta boroshordó 200 literesek, 3 lédó, 4 putton és 15 méter vastag gummi borvezetőcső. — Vár ucca 8. 1790

ószalonna 27.000 kilója és zair eladó. Nagy Pál ucca 11. Péterfia temetőnél. 1811

Férfi télikabát, két téli öltöny eladó. Bethlen ucca 60. 1808

Tőőökert, Margit ucca 5 számú ház 2 hold földdel eladó — Azonnal beköltözhető. 1807

Gázkályha kicsi, jól melegítő eladó. Tratner Dezső Csapó u. 11. 1800

Eladó 3 hold föld a Kismacsosny Vendég ucca 27 1819

Bordáskocsi új famunka olcsón eladó Hatvan ucca 34 1821

Egy jó karban levő két kerékű targonca és egy kályhas kályha eladó. Honvéd ucca 59 1823

Eladók gázcsovek fél, egy és két colos vastag, továbbá — villanyuszterek 2-3 és 4 égővel. Vár ucca 8. 1815